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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 907

DATA: 28/09/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e oito dias do mês de setembro, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, e dois
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO

abriu  a  presente  Sessão  Ordinária  e  fez  a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia.  A  seguir  a
PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não  há oradores inscritos.  A seguir  a
PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 906 e abriu espaço para retificações, e não havendo
quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou ao 1º Secretário

da  Mesa que fizesse  a  leitura  da  ata  nº  906.  No  espaço  do  EXPEDIENTE foram lidas  as
CORRESPONDÊNCIAS  sendo  que  havia  diversos  convites  aos  vereadores.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foi  lido  o  Ofício  do  Gabinete  nº  178/15 que
encaminhou  o  Relatório  Resumido  da  Execução  Orçamentária  do  4º  bimestre  de  2015;  n°
179/15 que  convidou os  vereadores a  participarem da audiência  pública  para  discussão da
regularização de construções consolidadas no Município; n° 181/15 que encaminhou o PLE N°
49/15; n° 182/15 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo ns° 50 e 51/15. Em CIÊNCIA
AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N°
48/15 AO/PLE N° 48/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N°
51/15 AO/PLE N° 48/15; PLE N° 49/15; PLE N° 50/15 e PLE N° 51/15. A seguir a PRESIDENTE
informou  que  na ORDEM  DO  DIA  consta  o  PLE  N°  48/15;  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO N° 04/15 referente ao PARECER DO TCE N° 16.674 - Prestação de Contas do
Executivo  Municipal  do  ano  de  2011  -  do  município  de  Capivari  do  Sul  -  Processo  n°
000746.02.00/11-6  sob a responsabilidade dos senhores administradores  GLACY DELIS DA
CONCEIÇÃO  OSÓRIO,  Prefeita  Municipal  de  Capivari  do  Sul,  e  do  senhor  FERNANDO
QUADROS  CARDOSO,  Vice-Prefeito  Municipal;  e  Pedido  de  Providências  n°  18/15  ao
Executivo  Municipal,  de  autoria  do  vereador  Serafim  de  Lima.  A  seguir  no  espaço  do
EXPEDIENTE  DOS  VEREADORES a  vereadora  NORA  NUNES iniciou  relatando  a
manifestação que ocorreu no dia vinte e cinco de setembro, na RST 101 em Osório, a qual foi
encabeçada pelos prefeitos do Litoral Norte, e que participei após ser convidada pelo prefeito
Marco Cardoso, juntamente com os vereadores da bancada do PDT, dos secretários municipais,
do Vice-Prefeito Municipal  e dos servidores da Prefeitura. O Movimento recebeu o nome de
“Movimento do Bolo: uma fatia maior para um município melhor”. Esclareceu que esse é um
movimento que une os municípios do estado do Rio Grande do Sul. Temos primeiramente a



queda de receitas, a crise financeira enfrentada pelo Estado e pela União, e que desencadeia
também uma crise nos municípios. No ano de dois mil  e quinze, as prefeituras deixaram de
receber setecentos e setenta e seis milhões, porém os custos da energia elétrica dos serviços
gerais,  dos  combustíveis  continuam  aumentando.  Com  toda  essa  falta  de  dinheiro  muitas
prefeituras adotam medidas drásticas, como trabalhar em turno único para economizar energia
elétrica,  telefone,  internet,  e  também  o  corte  de  salários  e  demissão  de  funcionários  para
economizar recursos. Então, com essa situação de penúria em que se encontram os municípios
gaúchos e que vem se agravando, as prefeituras de quatrocentos municípios de se mobilizaram
através  da  FAMURS -Federação dos  Municípios  Gaúchos,  para  chamar  a  atenção para  os
problemas que estão enfrentando. Este movimento, em defesa da distribuição mais justa da
arrecadação com impostos, marcou a sexta-feira em todo o Estado, com o bloqueio e protestos
nas rodovias e distribuição de panfletos para chamar a atenção da população para os problemas
que estamos enfrentando. Atualmente os municípios ficam com apenas dezoito por cento do
dinheiro obtido com os impostos. Os Estados ficam com vinte e cinco por cento, e a União fica
com cinquenta e sete por cento. O Presidente da FAMURS apresentou aos prefeitos do Estado
uma  maquete  simbolizando  um  bolo  com  a  divisão  dos  recursos  entre  os  três  entes  da
federação. A entidade ressaltou que conforme pesquisa, noventa e seis por cento das prefeituras
gaúchas tiveram que cortar despesas nesse ano de dois mil e quinze, e realmente não há como
aceitar as distorções do Bolo Tributário. As principais reivindicações do movimento são: Por um
novo Pacto Federativo que traga uma divisão justa dos recursos; Contra os atrasos em repasses
e corte de verbas dos municípios; Mais recursos para atender melhor os moradores das nossas
cidades;  O município não tem mais como arcar com as novas despesas; Mais atenção aos
serviços  de  saúde  e  transporte  escolar  que  estão  sob  ameaça  de  paralisação.  Dando  um
exemplo, salientou que a cada cem reais produzidos em Capivari do Sul, apenas dezoito reais
ficam aqui em nosso município. A maior parte, cinquenta e sete reais vai para a União e vinte e
cinco reais vai para o Estado. Portanto, para concluir, digo que os gestores municipais têm sim
todo o direito e o dever de reclamar contra a centralização dos recursos, pois enquanto tudo é
produzido aqui  no Município e recebemos cada vez mais e mais atribuições, e não temos a
contrapartida da União e do Estado. Por isso é que precisamos de um novo Pacto Federativo
que traga uma divisão mais justa dos recursos para o município. A seguir na ORDEM DO DIA foi
lido  o  Pedido  de  Providências  n°  18/15 que  foi  posto  em  discussão:  o  vereador  autor,
SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo que foi  procurado por moradores da localidade que lhe
apresentaram essa reivindicação, tendo em vista que o Prefeito já está em obras no “Beco do
Guará”.  Disse que os moradores pediram apoio para ele solicitasse ao Prefeito que também
fizesse a limpeza e colocação de canos conforme descrito no pedido apresentado, e solicitou o
apoio de todos. O vereador foi aparteado pelo vereador ROBERTO CAMARGO que manifestou
o  seu  apoio  ao  pedido.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar  a
PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências n° 18/15 em votação, sendo que o referido
pedido  foi  APROVADO por  unanimidade.  A  seguir  foi  lido  o  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO N° 04/15 que foi  posto em discussão:  o vereador  NILTON OSÓRIO solicitou
abstenção de votação nos termos do Art. 131§ 3º do Regimento Interno.A seguir não havendo
quem  quisesse  discutir  a  matéria  a  PRESIDENTE anunciou  a  votação  do  PROJETO  DE
DECRETO LEGISLATIVO N° 04/15  referente  PARECER DO TCE N° 16.674  a Prestação de
Contas do Executivo do ano de 2011 – Processo n° 000746.02.00/11-6  e chamou cada vereador
presente nominalmente por ordem alfabética, sendo que todos declaram seu voto favorável ao
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/15, inclusive contabiliza-se o voto do Presidente
que  também votou  devido  ao  quórum específico  exigido  para  a  deliberação  da  matéria.  O
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/15  foi  APROVADO  por oito votos favoráveis.



Encerrada  a  Ordem  do  Dia,  a  PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS, sendo que se pronunciou o vereador ROBERTO CAMARGO que solicitou o registro
do seu pronunciamento. O Vereador iniciou dizendo que não se fez presente no movimento de
sexta-feira, porque estava porque estava muito bem representado pelos cinco vereadores da
bancada do PDT que compõem essa Casa Legislativa.  No entanto,  esteve no município de
Osório, no Programa da Rádio Osório, ao qual deu entrevista ao quadro que é apresentado pelo
senhor Edegar Silva, ex- aluno da ETA – Escola Técnica de Agricultura de Viamão, que também
é Presidente da Associação dos ex-alunos da ETA. Disse que o quadro desse Programa tem
uma grande audiência e proporciona grandes encontros entre os alunos e também ex-alunos da
instituição.  Muitas  pessoas que hoje  moram em outros  estados,  e  até  mesmo fora  do País
conseguem acompanhar o Programa pela internet. Continuando disse que Capivari do Sul é um
município forte no agronegócio, no cultivo do arroz, e com certeza temos também possibilidade
de cultivo de culturas diversificadas como a soja, o milho entre outros, e por isso ainda quer
buscar o título para Capivari do Sul de a Capital do Agronegócio, e já estou pesquisando para
concretizar essa ideia, assim como o município de Não-Me-Toque, que hoje é a Capital Nacional
da  Agricultura  de  Precisão,  através  de  Lei  do  então  Deputado Afonso  Hamm.  Continuando
destacou a resposta que recebeu do Governo do Estado e também da FEPAM ao seus pedidos,
ao qual  ficou muito satisfeito.  Finalizando destacou ainda que ontem foi  o Dia Nacional  dos
Doadores de Órgãos e salientou a importância desse gesto que salva vidas e informou que
também  é  doador  de  órgãos,  pois  considera  muito  importante  que  outras  pessoas  posam
continuar a vida através da doação de órgãos. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores
para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia cinco de outubro, do ano dois mil  e
quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se
a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                                 1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


